

# ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

X. évfolyam 85. szám

Hétfő

Debrecen, 1940 április 15

## Hatalmas tengeri és légi ütközet volt a narviki öbölben, az angol csapatok azonban nem tudtak partraszállni

Az ütközetben több angol és német hadihajó elsüllyedt — Sok repülő veszített az angol légihaderő  
Tovább tart a németek előrenyomulása Norvégiában

A német csapatok narviki partraszállását, valamint a csapatok első berendezkedését biztosító és a Bonte sorhajókapitány parancsnoksága alatt álló torpedórombolók, tengeralattjárók és repülőgépek támogatásával erős harcokat vívtak az angol tengeri haderő megismételt betörési kísérletei ellen. Április 13-án délben az ellenség nagyszabású támadást intézett. Ebből az alkalomból harcbavetett két esatahajóból, repülőgépanyahajóból, cirkálókból, és több torpedórombolóból álló hajórajt. A mi torpedórombolóink ennek ellenére is megtámadták a számbeli fölényben lévő angol hajórajt. A kemény harcok során a német haditengerészet és légi haderő egy-egy felgyújtották a Cossack angol torpedórombolót. A hajó zátonyra futott. Az Eskimó torpedóromboló, valamint több más ekora torpedóromboló megsérült, il-

letve elpusztult. Az ellenség összes vesztesége, valamint a mi veszteségeink sem tekinthetők még át teljes mértékben.

A német csapatok partraszállását a norvég kikötőkben nagy tengeri egységek biztosították több napi hadműveletekkel.

Drotheimben Bergenben, Stavangerben és Kristiansandban a nap nyugodtan telt el. Ezekben a helyeken is kiépítettük és megerősítettük a védelmi műveket. Az oslói területről a német csapatok szünet nélkül nyugat felé északi, keleti és nyugati irányba.

Shetlandtól északra egy német tengeralattjáró elsüllyesztett egy Glasgow osztályhoz tartozó cirkálót.

Tengeralattjáró vadászosztagok a Skgerrakben megsemmisítették három ellenséges tengeralattjárót. (MTI.)

—o—

### Tovább folytatódik a német előrenyomulás

Berlin, április 14. A német csapatok Trondheim vidékén, az ellenségtől nem zavarva, tovább építik ki állásaikat. A parti erődítmények védelmi készülségét teljesen helyreállították.

Osló környékének biztosítása gyorsan halad előre. Oslótól délre, a Christiania fjord bejáratánál megszálltuk Fredrikstad-ot. Német csapatok délnyugatra érték Kong sberget. (MTI.)

### Angol jelentés a narviki tengeri harcokról

London, április 14. A tengerügyi hivatal hivatalos közleménye ezeket mondja:

Amióta a második torpedórombolóraj szerdán támadást intézett a narviki fjordban levő német rombolók ellen, ez a hajóraj az időközben érkezett erősítésekkel körülvéve tartotta az ellenséget a narviki öbölben. Szombaton déltájban az angol Warspite hadihajó erős torpedórombolórajtól kísérve aknafelszedő és egyéb berendezésekkel felszerelve, előrenyomult a fjord felé, hogy megtámadja a német rombolókat, amelyek közül néhány már sérülten talált oltalomra Narviknál. Az an-

gol hajók célja volt az is, hogy megmérkőzzék azokkal a parti ütegekkel, amelyeket időközben felállítottak. Whitworth altengernagy, főparancsnok felvontatta lobogóját a Warspirere és maga vezényelte a támadást.

Az ellenség ellenállását nem is találták különösebben keménynek.

Egy tábori tarackot amelyet a parton állítottak fel, a Cossack angol hadihajó harcra készre állított. Négy rombolót összeállítottunk és elsüllyesztettünk a narviki öbölben. Három másik romboló felfelé mentekül a Rombacks fjordba, egy 10—12 kilométer hosszú sziget mellett, amely Marvik város mögött te-

rül el. Ezt a három német torpedórombolót angol hajók üldözőbe vették, harcra kényszerítették és elpusztították.

E közlemény kiadásának pillanatában a tengerügyi hivatal még nem kapott részletes tájékoztatást arról, hogy milyen a helyzet Nar-

vik városában,

Az ellenség hét rombolójának elpusztítása nem történt veszteség nélkül. A harcban három angol romboló megsérült, de nem súlyosan és az emberéletben elszenvedett britt veszteség, úgy hiszik nagyon kicsiny.

### Anglia súlyos helyzete a skandináviai események miatt

Amsterdam, április 14. A Telegraph londoni közgazdasági tudósítója, hosszabb beszámolóban fejtegeti, hogy milyen gazdasági nehézségei támadnak Angliának a skandináviai fejlemények következtében. Ezt írja többek között:

„Rendes időkben Anglia Dániából hozta be szalonabehozatalának felét, tojásbehozatalának egyharmadát és vajimportjának egynegyedét. Különösen komoly azonban a svéd vaséresszállítmányok kiesése. Rendes időkben Anglia Svédországban vásárolta vasércszükségleteinek 40 százalékát. A svéd kohóberendezések csak ennek

az acélnak feldolgozására alkalmasak. Ezeket most át kell alakítani. Anglia azonkívül ferromangánjának 50 százalékát és mollibdénjének nagy hányadát, valamint más alapvető fontosságú fémet is Norvégiából szerzett be. Eppen ezeknek az igen fontos fémeknek és ötvözeteknek kiesése érinti igen kellemtlenül Angliát.”

A holland lap cikke végül utal arra, hogy Finnország és a skandináv országok szállítottak Angliának a legtöbb fát, cellulózát és papírt. A behozatal pótlásánál sokkal nehezebb lesz a kiviteli piacok pótlása.

—o—

### Nem tudtak partraszállni az angolok

(Stefani Iroda) A tegnapi nap folyamán és ma reggel több angol különítmény támadást intézett a bergeni, stavangeri és trondhejmi fjord ellen. Az angol támadásnak a célja az említett fjordokban folyó német katonai műveletek megakadályozása volt. A német légvédelem azonnal éles tüzet nyitott az angol repülőgépek ellen, a partmenti ütegek pedig kereszt tűz alá vették az angol hajókat. A német torpedóüző hajók pedig

összeütköztek az angol hajókkal. Azok a jelentések, amelyek a német flotta nagy veszteségeiről szólnak, nem felelnek meg a valóságnak.

A német légvédelem négy Messerschmidt gépet, a támadó különítmények pedig négy Wicker-Wellington és hat Hamden Lockheed gépet veszítettek el. Német részről megállapítják, hogy egyetlen helyen sem sikerült az angol hadiflottának kikötnie.

### Német járőrök francia állásokba nyomultak be

A véderőfőparancsnokság közli, hogy a nyugati arcvonalon a Mosel és a Pfalzi erdő között helyenként élénkebb tűzérési és járőrtevékenység folyt. Két járőrünk Zeriuigen közelében a hajnali órákban több kilométer mélységben

hatolt át az ellenséges területre. A járőrök Marziktól délnyugatra behatoltak az ellenséges állásba, szétromboltak négy földalatti állást és foglyokat ejtettek. Saarlauterntól délnyugatra egy német járőr súlyos veszteségeket okozott,

2. oldal

### Benzint találtak a németek Dániában

London, április 14.  
A képviselőház legközelebbi ülésén Shinwell munkáspárti képviselő kérdést fog intézni a háborus ellátás minisztereihez, hogyan lehetséges az, hogy amikor a németek megszállták Dániát, ottan 240.000 tonna benzint és 160.000 tonna Diesel-olajat találtak felraktározva.

### Cáfol a Szovjet

Moszkva, április 14.  
A Szovjetország Távirati Iroda jelenti:

A Daily Telegraph és a Morning Post angol, valamint a Lietuvos Aidas litván lap közölte, hogy a német csapatokat Murmanszkból szállították Narvikba. A német csapatok, a lapok szerint már előzetesen Murmanszkból tartózkodtak.

A Szovjetország Távirati Irodát felhatalmazták annak közlésére, hogy a lapok híradásai nem felelnek meg a valóságnak és kihívó jellegű kitalálások.

### Lovat vásárol a katonaság

A Központi Lóvásárló Bizottság folyó évi április 27-én 13 órai kezdettel a lóvásártéren lóvásárt fog tartani.

Akinek katonai szolgálatra tekintetbe jöhető eladó lova van, az azt az említett időben és helyen a bizottságnak mutassa be.

A bizottság vásárolni óhajt 4-7 éves, hátsólónak, tüzéségi hámoslónak, vagy géppuskás málháslónak alkalmas melegvérű lovat és hátsólóvakert átlag 600, - 700 P-t, tüzéségi hámoslovakért átlagosan 700-800 P-t, a géppuskás málháslóvakért 500-600 P-t fizetnek.

### A mentők múlt havi munkája

A debreceni mentők az elmúlt hónapban 636 mentést végeztek, ezek közül öngyilkosság 9 volt. Elsősorban 74 férfit, 54 nőt és 10 gyermeket részesítettek. A mentőkocsik által befutott ut 1371 km. 700 méter volt, a mentőautók ezzel szemben 1777 kilométert tettek meg. Márciusban 1 konyha, 1 mennyezet, 1 lakás, 2 kémény, 1 raktár, 1 szeméttűz, tehát összesen 7 tüzeset volt.

### VIG-MOZI

Az amerikai filmgyártás büszkesége! A leghatalmasabb és legújabb világfiim

### JUAREZ

(VIVA MEXICO.)

A mexicói forradalom és a tragikus sorsu Miksa császár felejthetetlen története. Izgalom! Hősieség!

### Már szétosztották a zsir- és cukorjegyeket

A vasárnapi hivatalos lap közölte, a kormány rendeletét, melynek értelmében Magyarországon is bevezetik a cukor és zsirjegyeket. Ugyanekkor már teljes apparátussal működött az élelmiszerjegyek szétosztására felállított szervezet is. A háboru kitörése óta cukorjegy van Németországban, Angliában, Svájcban, Hollandiában, Dániában, Izlandban, Norvégiaiban, Észtországban és Itáliában, ahol a fogyasztó jegy ellenében csak havi félkilogramm cukorot kap. Ugyancsak zsirjegyek vannak számos külföldi államban is. Az európai háborus viszonyok

között tengerit is csak nemes devizáért lehet vásárolni és azért okvetlenül gondoskodni kellett a zsirral való gazdálkodás szabályozásáról.

Általában meg lehet állapítani, hogy a közönség nyugodtan és fegyelmезetten fogadja a zsir és a cukorjegyek bevezetését.

A kormány teljes mértékben figyelembe vette a szociális és az egészségügyi szempontokat a jegyrendszer bevezetésével megakadályozta azt is, hogy a szegényebb emberek elől a jobb módúak esetleg összevásárolhassák a zsir és cukorkészleteket.

### Zománcozott edények

és más háztartási vasárucikkek kaphatók

### SESZTINA LAJOS

vasnagyszerkedésben

Debrecen, Ferenc József-ut 23.

### Református világnézeti ankét lesz Debrecenben

A debreceni református egyetemi ifjuság számára világnézeti ankét lesz április 20-án, szombaton délután, s 21 én vasárnap egész nap. Az ankétot előadás tartanak

dr. vitéz Csia Sándor és dr. Reök Iván budapesti főorvosok, dr. Szabó Mihály debreceni kir. ügyész, dr. Soós Géza miniszteri s. titkár, Fényad Dezső lelkész.

### Grönland annexiójának lehetőségét mérlegeli Amerika?

Róma, április 14. A Voce d'Italia newyorki tudósítása szerint ottani politikai körökben nem tartják kizártnak, hogy az Egyesült Államok kormánya lépéseket tesz a Monroe elv alapján a dán ki-

rálýsághoz tartozó Grönlandnak az Unióba való beolvasztása céljából. Az olasz lap szerint a Newyork Daily News c. nagy amerikai újság már nyíltan foglalkozik ezzel az eshetőséggel.

### Nem lehet felépíteni a határzónában összeomlott házakat

Az árvíz Erdélyben is igen nagy károkat okozott. Nagyszalontán is több mint 40 ház dőlt össze.

Ezek a házak a város külvárosához tartozó tanyákon voltak és a tanyai lakosság nagy elkesere.

### Most jelent meg

dr. DULIN ELEK miniszteri tanácsosnak, a m. kir. miniszterelnöki sajtóosztály helyettes vezetőjének h e z s a g p ó t l ó k ö n y v e :

### A Hatalyos Magyar Sajtó jog

A R A : című negyszabásu munka a megfelelő magyarázatokkal a Sajtókamara kiadásában. — Ez a mű nemcsak a sajtót és a jogásztársadalmat érdekli, hanem azokat a vállalatokat és intézményeket is, amelyeknek bármilyen kapcsolatuk van a sajtóhoz.

5 PENGŐ

déssel tárgyal arról, hogy a vámhivatal rendelkezései következtében ezeket az összedőlt házakat nem lehet felépíteni. Ugyanis besznek a határzónába és legújabb rendelkezések szerint ezeken a helyeken tilos az építkezés.

Az árvíz sújtott tanyatulajdonosok most azt kéri, hogy legalább a város más részén megfelelő házakat kaphassanak, mert az összedőlt házak megmentett anyagából ott akarnak új otthon építeni maguknak.

### Féltékenységből rálött felesége udvarlójára

Balajti Károly nyiregyházai magántisztviselőnek hosszabb idő óta különböző feleségéről az utóbbi időben különböző híresztelések jutottak fülébe.

Meg akart győződni s ezért váratlanul meglátogatta levelki gazdaságán tartózkodó feleségét, aki megérkezésekor látogatóban volt. A lakásban csak Groszmann Róbert tartózkodott, akinek láttára Balajti revolvért vett elő és közelről rálött. Groszmann a revolvergyó gégefőn találta.

### Hirdetmény

Felhívja a városi adóhivatal az érdekelt munkaadókat, hogy a gazdaságukban, gazdasági gépek mellett, a gazdasághoz tartozó ipari melléküzemben foglalkoztatott mezőgazdasági cselédeket, gépmunkásokat, idénymunkásokat (u. n. som más munkásokat, gazdasági nyári cselédeket) nemre és korra való tekintet nélkül az Országos Mezőgazdasági Biztosító Intézetnél az 1900: XVI. t. c. 8 §-a alapján kötelező balesetbiztosítás, a cselédváltoztatást átírás végett a cselédkönyv, illetve munkaszerződés bemutatása mellett a munkavállaló szolgálatba lépésétől számított 15 nap alatt jelentsek be a hozzájárulási díj azonnali befizetése mellett.

Gazdasági cselédnek tekintendők nemre és korra való tekintet nélkül azok a cselédek, akik gazdasági munka végzésére szerződtek legalább egy hónpra vagy egy hónapot meghaladó időre, személyes és folytonos szolgálat teljesítésére.

A gépmunkásokat a géptulajdonos köteles biztosítani meg akkor is, ha másnak a gazdaságában végeztek munkát és a gépmunkásokat a munkavállalató gazdák fogadják fel. A gépmunkások biztosítása a próbacéplés időjére is kötelező. Biztosítás kötelezettsége alá tartozik a munkabér nélkül dolgozó tárcsépeltető, a segítő családtag is. A gépmunkások biztosítása általányszerződés kötésével is eszközölhető.

Az a munkaadó és géptulajdonos, aki a balesetbiztosítási díj fizetési kötelezettségét elmulasztja, úgy a gazdaságában, üzembében történő baleset esetén az 1902: XIV. tc. 24. §. illetve az 1912: VIII. tc. 5 és 12 § ai alapján kártérítési felelősséggel tartozik, mulasztása a kihágási eljárás jogkövetkezményét vonja maga után. A hátralekös díj közadók módjára fog behajtani.

### Közülést tart az Ipartestület

Debrecen és Vidéke Ipartestület április 21-én, vasárnap délután 3 órai kezdettel tartja évi rendes közgyűlését az Arany B ka disztermében.

### „Hamúpipőke“

Április 20-án, szombaton délután 3 órai kezdettel mesédé után rendezünk a Vitézi Székházban. Előadásra kerül „Hamúpipőke“. Ezenkívül lesz még ének, szavalt, tánc, meseszám is. Műsort és helyet előre lehet foglalni a Turul városban. Minden kisgyermeket szeretettel vár az „Attila“ B. E. „Tormay Cecile“ leánytársasága.

### Kocsilovat árvereztet el a Város

Debrecen város folyó hó 16-án, kedden délelőtt 9 órakor a Barom vásártéren nyilvános árverésen elad a becsőfogattartáshoz tartozó 2 létszámfeletti saját nevelésű kocsilovat, a legtöbbet ígérőnek készpánzzért. Felhívom a gazdaközönység figyelmét ezen vételi lehetőségre. Gazdasági Tanácsnok.

### Olvassa és terjessze az „Alföld“-et

## HUNGÁRIA

FILMSZÍNHÁZ

### ALLANDWAN

a „SZUEZ“ alkotójának legújabb mesteri alkotása:

### A préri kapitánya

Egy vadnyugati revolverhős megrázó szerelmi története.

LEGUJABB VILÁGHIRADÓ!

Előadások kezdete: 5, 7 és 9.

## Megkezdik a helyreállítási munkát az árvízszújtotta vidékeken

Az árvízkarosultak felségélyezésére indított gyűjtés a vasárnapi napon túlhaladta az 1.800.000 pengőt. Természetesen a gyűjtés tovább folyik, mert hiszen ez az összeg még a minimális szükségleteket sem elégíti ki.

Az árvízvédelmi országos kormánybiztosságtól nyert értesülésünk szerint a magyarországi összes vízeken vasárnap is folytatódott a lessu apadás. Miután a védekezésnek már nem kell olyan intenzívnek lenni, mint a veszed-

lem napjaiban volt, az árvízvédelmi országos kormánybiztosság széleskörű körtekintéssel megkezdte a talpraállítás munkájának előkészítését.

Ez egyfelől a vetőmag biztosításából és a mezőgazdasági munkák megszervezéséből áll, másfelől pedig az épülethárokhoz az építkezési tervek előkészítésére és a segélyezés minél tökéletesebb lebonyolítására irányul. A kormánybiztosság munkája már teljes erővel folyik az egész vonalon.

### Az összes növényvédelmi szerek kaphatók és pedig:

#### Rézgalic kristályos és brikett.

MÉSZKÉNLÉ száraz állapotban. Solbár Nec dendrin, gyümölcsfakátrány. — DORMANT WASH — Arzola, Aresin, Darsin. Amonil és Sulfarol. — Novokén, Nosprasin és Tutokil. — Bordofinpép, Darsinpép — Kil Kil és Drymac, Polvo porozó szerek, Katakilla, Vinarsit — Pronikol, nyers és gazda Nikotin Kénvirág, Kénpor. Kénmáj, Hernyóenyv és oltóviaszok

#### KONTSEK GÉZA

kor. rt. Debrecen, Kossuth utca 15 sz.

### Az országgyűlési képviselőválasztói névjegyzéktervezet közszemlén

A polgármester értesíti a város közönségét, hogy a következő évre érvényes országgyűlési képviselőválasztói névjegyzéktervezetét elkészítette s annak egy példányát április 15-től, április 30-ig a városházán fszt. 18 számú helyiségében (Kossuth utcai kapubejártnál) naponként reggel 8 órától, déli 12 óráig közszemlére helyezte ki. Ez alatt az idő alatt a névjegyzéktervezetet kijelölt tisztviselő jelenlétében — vasárnap is — minden ki megtekintheti és köznapokon

délután 2 órától 6 óráig lemásolhatja.

A névjegyzéktervezet ellen a közszemléretétel ideje alatt (április 15-től, április 30-ig) felszólalással lehet élni a központi választmányhoz.

A felszólalást előszóval, vagy írásban a városháza fszt. 18 számú helyiségében (Kossuth utcai kapubejártnál) a kijelölt tisztviselőnél lehet előterjeszteni. Az előszóval előterjesztett felszólalásról jegyzőkönyv lesz készítve.

### Adókedvezményben részesülnek a sokgyermekes családok

A Pénzügyminiszter 1938. évi 52.700 VII. számú rendelete folytán azon adózók, akiknek négynél több gyermekük van, s a jövedelmük adónak azon ok miatt nem

alanyai, mert 1000 pengőt elérő jövedelmük, illetve 25.000 pengőt elérő tiszta vagyonuk nincs, a terükekre előírt föld, ház és általános kereseti adó, valamint az ezeket után

járó állami, törvényhatósági és egyéb községi adókból 5 — önálló keresettel nem bíró gyermek után 5 és azonfelül minden gyermek után további 5 százalékos adómérséklésben részesülnek.

Felhívja a városi adóhivatal az érdekelteket arra, hogy ez év április hó végéig adómérséklés iránti kérvényeiket a városi adóhivatal I. emelet 33. számú szobájában jelenték be.

Azok, akik feletti bejelentésnek április végéig eleget nem tesznek az adómérséklési kedvezményben ez évi január hó 1-től számított egy évi időre részesülnek.

### Teniszpályákat ad bérbe a Város

A városi nagyerdei vörössalak borítású teniszpályákat a folyó évi teniszidényre a város által való karbantartás mellett bérbeadom. Bérleti feltételekről érdeklődőknek a szociális ügyosztály ad felvilágosítást. (Régi Bábaképezde, telefon 26 84) Polgármester.

SZÉKREKEDÉSSEN szenvedőknél reggel felkeléskor egy pohár természetes FERENC JOZSEF keserűviz a belek eldugulását gyorsan megszünteti, a gyomor működését előmozdítja, az anyagcserét megélénkíti, a vért felfrissíti, az idegeket megnyugtatja, s így kellemes közérzetet és fokozott munkakedvet teremt. Kérdezze meg orvosát!

## A POLLO

FILMSZÍNHÁZ

A legújabb magyar filmsiker! Hunyady Sándor színműve filmen:

### Erdélyi kastély

Főszereplők: Páger Antal, Tasnády Mária, Mezey Mária és Greguss Zoltán  
Kisérő műsor: „Kincses Felvidék“ kulturális és Magyar Világhíradó  
Előadás hétköznap: 5, 7 és 9. vasár- és ünnepnap: 3, 5, 7, 9.

## Tavaszi SZÖVET és SELYEM ujdonságok Nagy választék! Olcsó ár!

### Petrik Károly Női és férfi divat üzletében SZENT ANNA U. 5.

Bevezető árjegyzék:

Női ruhaszövet divat színek P	2.50	Flokon maradékok 1 m től, 3.50 m-ig P	1.36	Sport öltönyre 140 cm széles kockás divat szövet P	7.20	Tiroli nadrágtartó kis hibával	.50
Férfi és női tavaszi keztyűk kis hibával	.80	140 cm széles kabát és cosztüm szövet igen szép kivitel P	5.20	Divat kabát szövet P	7.20	Női reform nadrág erős strapabíró 1.20	1.50
Mosó ruhaszövet P	1.10			Sottis divat szövet P	1.60	Erős szálú ágynemű canavász P	.98

Szövet — Selyem — Flokon — Karton — Műselyem maradékok — Függöny kelmék — Juta — Spárpa szőnyeg feltűnő olcsó árban.

## Hadirokkantak, özvegyek, árvák és tűzharcosok figyelmébe

A pénzügyminiszter 1938 évi 29,000 számú rendelete folytán a hadirokkantak, hadiözvegyek, hadiárvák, vitézségi éremtulajdonosok és tűzharcosok alábbi adókedvezményben részesülnek:

1.) Amennyiben a terhükre kivett földadó házadó és általános kereseti adó együttes évi összege az 50 P-t nem haladja túl, az I. járadékosztályu hadirokkantakat 30 százalékos, a II. járadékosztályu hadirokkantakat 20 százalékos a III. és IV. járadékosztályu hadirokkantakat valamint a vitézségi éremtulajdonosokat és tűzharcosokat 10 százalékos.

2.) Amennyiben a terhükre kivett földadó házadó és általános kereseti adó együttes évi összege 50 pengőnél nagyobb, de 100 pengőt nem haladja túl, az I. járadékosztályu hadirokkantakat 30

százalékos, a I. járadékosztályu hadirokkantakat 20 százalékos a III. és IV. járadékosztályu hadirokkantakat valamint vitézségi éremtulajdonosokat és tűzharcosokat 5 százalékos adómérséklés illeti meg.

Az adómérséklés kiterjed nemcsak a föld, ház és általános kereseti adók összegére, hanem az ezek után járó állami, törvényhatósági és községi pótdókra is, a fent megjelölt mértékben.

Az adómérséklésre való igényjogosultság megállapítása akként történik, hogy az arra igényt tartó hadirokkant, hadiözvegy, hadiárva, vitézségi éremtulajdonos, s tűzharcos ilyen minőségét igazoló eredeti igazolványát és ennek másolatát a városi adóhivatal I emelet 33. sz. szobájában legkésőbb április hó végéig bemutatja.

behozatalkor azonnal köteles azt a vasúti állomáson kirendelt fogyasztási adó ellenőrző közeg, illetve a behozatali útvonalakon felállított vámsorompók kezelői elé állítani, s ezen felül a behozott adótárgy nevét, mennyiségét, úgyszintén az elraktározás helyét és idejét a behozatalról számított 24 órán belül a városi adóhivatal fogyasztási adókat kezelő osztályánál (városi adóhivatali udvar, földszint) bejelenteni. A postacsomagban bármilyen mennyiségben érkezett fogyasztási adó alá eső cikkek a postai kézbesítéstől számított 24 órán belül belül ugyanitt szintén bejelentendők.

Közi a városi adóhivatal a vá-

ros lakosságával azt is, hogy a fogyasztási adó alá eső cikkek tenegelyen, vagy gyalogosan csak a sorompóházakkal ellátott nyilvános utakon szabad a város területén tartatni. A fogyasztási adó alá eső cikkeknek a sorompóházakkal el nem látott utakon történt szállítása, valamint a bejelentés elmulasztása jövedéki kibégást képez, melynek során a mulasztó 1-1000 pengőig, illetve a megrovított, vagy megrovítt veszélyének kitéve fogyasztási adó illetve adópótlék négyeszeres összegéig terjedhet nyolcszoros összegéig büntetettik pénzbüntetéssel.

—o—

## RÁDIÓ

A rádió mindennap 6.45-kor reggeli tornát, majd híreket, hanglemezeket és éterdet, 10.00, 12.40, 1.20, 2.30, 4.45, 7.15, 9.40 és 0.05 perckor híreket, illetve időjárásjelentést, időjárás és vízállásjelentést, 5 és 10.40-kor idegennyelvű hírszolgálatot a konkívül 11.10-kor vízjelzőszolgálatot, 12.00-kor harangszót és időjárásjelentést 3-kor pedig árfolyamhíreket ad.

### Hétfő

- 4.15 Diákkféltára.
- 5.15 I. rész: Magyar tánclemezek  
II. rész: Külföldi tánclemezek.
- 5.40 Norvég emlékeim.
- 6.00 Lakatos Vince c-zenekara.
- 6.20 Édes anyanyelvünk.
- 6.50 A magyar föld drámája.
- 7.25 Hangversenyismertetés.
- 7.30 Hangverseny a Nemzeti Zenedé 100 éves évfordulóján.
- 8.30 Előőrtal 1815 ben,

### Kedd

- 10.20 Gróf Nyáry Krisztina.
- 10.45 Divattudósítás.
- 12.10 Söhár Vilma zongorázik.
- 1.30 Lakatos F. s fia c-zenekara.
- 4.10 Asszonyok tanácsadója.
- 5.15 Katonazenekar.
- 5.40 Édes anyanyelvünk.
- 6.05 Az író és a nyomda.
- 6.30 Nicola Cvejics énekel a magyar-jugoszláv művészcsereskeretében, zongorakísérettel.



## Győzött a Bocskai

Vasárnap szép mérkőzést vívott Budapesten a Bocskai csapata. A Hungária uti pályán 15 ezer néző előtt mérte össze erejét a Taxi jóképességű csapatával és 2:0 as győzelmet aratott felette. A debreceni csapat nagyszerű játékkal már az első percekben eredményt harcolt ki, amelyet a mérkőzés végéig tudott tartani.

Az első gólt Berecz tizenegyesből rugta, a másodikat Turai II. a csapatának kitűnő passzjátéka befejezéseként.

A Bocskai 19. bajnoki ponttal jelenleg a kilencedik helyen áll a bajnoki táblázatnak.

### Egyéb eredmények

Ferencváros—Hungária	2:0
Ujpest—Szeged	3:2
Elektromos—Kassa	2:0
Szolnok—Haladás	3:2

### Az NB állása

1. Hungária	20	55:23	31
2. Ujpest	20	46:25	29
3. Kispes	20	57:33	26
4. Ferencváros	19	50:24	26
5. Törekvés	20	35:32	24
6. Elektromos	20	40:38	24
7. Szeged	19	39:33	23
8. Gamma	19	33:34	19
9. Bocskai	20	28:45	19
10. Szolnok	19	28:31	18
11. Haladás	19	34:41	17
12. Taxi	19	30:50	12
13. Kassa	20	18:70	8
14. Nemzeti	26	15:24	4

**GYOMORBÉLHURUTOK** és az ezekkel járó erős bomlási és erjedési folyamatok a gyomorbélhuzamban, bélbaktérium- és gyomorsav-túltengés a régóta bevált, tisztán természetes FERENC JOZSEF keserűviz használata által — reggelenként felkeléskor egy pohárral bevéve igen gyakran rövidesen megszűnnek Kérdezze meg orvosát!

## Könyvelésben

jártas pénztárosnőt keresünk azonnali belépésre, németül tudók előnyben. MONE R. T. Piac utca 41. szám.

## Színházi műsor

Hétfő este: Királyúé rózsája. Fülléses helyárak.

Horgonyi fodrász Szoboszlói ut 4. új telefonszáma 10-75

## Hirdetmény

Felhívja a városi adóhivatal a város lakosságát, hogy az idegen beszédesi körből, vagyis vidékről, akár tengelyen, akár vasuton, vagy posta útján a város területére behozott fogyasztási adó köteles cikkeit — bor, sör, szeszesitalneműek (pálinka, likőr, tiszta-szesz, egyéb égetett szeszesitalneműek és folyadékok), hús, szalonna, háj, stb. — az alább megjelölt módon jelentse be.

Mindenki, aki bort két litert meghaladó, de 25 literen aluli, sört két litert meghaladó de 25 literen aluli, szeszesitalneműeket egy litert meghaladó, de 25 literen aluli mennyiségben vasuton, vagy tengelyen, kézi-, vagy személy-podgyásként a város területére behoz, tartozik a behozott adótárgy nevét, mennyiségét az illető helybeli vasúti állomáson, illetve a vámsorompónál a bejelentérek átvétele lére jogosított közegeknél a behozatallal egyidejűleg azonnal bejelenteni és a behozott mennyiség után a törvényesen megállapított fogyasztási adót ugyancsak a fent említett közegeknél, a közegek által kiállított hivatalos nyugta (fogyasztási adó bárca) ellenében azonnal megfizetni.

Mindenki, aki a fent felsorolt fogyasztási adó köteles cikkek vasuton, vagy tengelyen kézi-, vagy személy podgyásként 25 literen, illetve 25 kg-on felüli mennyiségben a város területére behoz, a

## A végzet kiszabadul

REGÉNY.

Írta: Simonffy Pál.

A füttyszó nyomban megszűnt és ebből Darlan már tudta, hogy az illető észreverte az üzenetet. Várt egy darabig, de csend volt... Végre a La Paloma dallama ismét felhangzott, de már a távolból. A mérnök sóhajta törölte le homlokáról a verejtékecspeket és leugrott az asztalról. Ledobta magát az ágyra és gondolkodott...

Larry pedig ezalatt a közeli kores mában két üveg sör fogyasztása közben azon töprengett, hogy vajjon elvigye e az üzenetet Westonnak.

### VI.

A szállodák hajdani „nagy embere” a két újságíró között nem a legkényelmesebben érezte magát a szűk kocsiban. A sebesség egyáltalán nem izgatta, de azt már szörnyen helytelenítette, hogy Steve hegyes könyöke az oldalán két bordája közze ékelődött, nem is beszélve Westonnól aki felig az ölében ült.

Kényelmesebb módon is gondoskodhatott volna az utazásomról hallja-e — dörmögte mérsesen amikor az újságíró egy nyaktörő kanyarral fordult be egy mellék utcába.

— Hogyne, majd egy kormá-

nyozható léghajót fogok magának keríteni — formédt rá Weston. Larry elhalgatott. Valamikor boldog ifju korában nem is egyszer utazott már 6 vasuti kocsi tengerjén. Elmosolyodott a boldog emlékeztől...

Hé jobbra errefelé forduljon be — ordított rá Westonra amint egy uccakereszteszódódnál elhaladtak. Az újságíró még idejében rántotta be a kormányt.

— Itt álljunk meg — diktálta tovább Larry Weston fékezett és a sportgép zökkenve megállt.

(Folyt. követt.)

## ALFÖLD

A szerkesztésért és kiadásért felelő Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS laptulajdonos

Nyomatott: dr. Diószeghy János és Máthé Gábor nyomdavállalatnál Debrecen, Piac utca 41 szám.

Felelős nyomdavezető: Máthé Gábor